

**STOP  
RUSIJA!**

**STOP  
RUSIJA!**

**STOP  
RUSIJA!**

# 7 ČINJENICA

***o Europskoj energetskej neovisnosti o ruskim fosilnim gorivima koje potpaljuju rat u Ukrajini***

Najsnažnija veza Europske Unije s Moskvom i dalje je ovisnost o ruskoj energiji. Europska Unija uvozi 90% plina koji joj je potreban, a od tog je **Rusija pružala 45% ukupnog uvoza plina EU u 2021.** Rusija također čini 27% uvoza ulja i 46% uvoza ugljena.

Od početka punog razmjera ruske invazije na Ukrajinu, od 24. veljače, **EU je platila 20 milijardi eura Kremlju za fosilna goriva u samo mjesec dana**, od čega je gotovo 2/3 iznosa za prirodni plin i 1/3 za naftne proizvode. Njemačka je najveći uvoznik ruskih energenata, prošle godine Moskvi su **platili** više od 40 milijardi eura.

**Energenti su činili gotovo dvije trećine uvoza Europske Unije iz Rusije 2021.** godine. Dakle, uvođenje sankcija Rusiji koje ne uključuju opskrbu energentima i ne isključuju rusku Sberbanku (gdje se odvija većina transakcija vezanih uz energente) iz SWIFT sustava možda nisu efektivan način zaustavljanja rata u Ukrajini.

Europska Unija razmatra načine na koje bi mogla postati manje ovisna o Rusiji diversifikacijom opskrbe energentima. Europska komisija predstavila je [planove](#) da smanji uvoz plina iz Rusije za dvije trećine ove godine. Međutim, rasprava je još uvijek u tijeku. Najnoviji prijedlog **razmatra 2027. kao zadnju godinu uvoza ruskih naftnih proizvoda, plina i ugljena u EU**, što je prekasno da bi se utjecalo na Rusiju da zaustavi rat u Ukrajini. Idući prijedlog komisije trebao bi biti predstavljen u svibnju, što također ukazuje na prespor tempo donošenja odluka.

Neke države članice EU (Poljska, Latvija, Litva, Estonija) lobiraju za puno strože energetske sankcije, sve do embarga, počevši od sad. **Rasprava o zabrani ruskih energenata i drugim sankcijama vjerojatno će ovisiti o trenutnom udjelu ruskih izvora energenata u energetske miks u određene zemlje.** Njemačka, Italija, Mađarska i Bugarska najsnažnije se protive embargu na ruska fosilna goriva jer su najovisnije o njima. Tvrde da bi to pogodilo ekonomiju Europe i poguralo rastuće cijene energenata još više.

Tehnički, **značajno smanjenje ruskih energenata u EU moguće je već ove godine** kombinacijom mjera koje bi bile u skladu s Europskim zelenim planom te bi podržavale energetske sigurnost i

pristupačnost. Među njima su i okretanje prema drugim dobavljačima (uključujući i LNG), crpljenje drugih izvora energije, poboljšanje energetske učinkovitosti te upravljanje potražnjom za fosilnim gorivima.

Dok europski čelnici raspravljaju je li EU dovoljno spremna za strože sankcije prema Rusiji te kako će one utjecati na stanovništvo i poslovanje EU zbog mogućih porasta cijene energenata, **79 posto euroljana podupire strože sankcije Rusiji** te su spremni dati veću potporu Ukrajini iako to njihove vlade još nisu spremne učiniti.

*Saznaj više*

[www.sharethetruths.org](http://www.sharethetruths.org)